

Ubrzani kursevi različite dinamike od svega 7 dana do sada već standardnih 20 dana (4 nedelje) mogu se pohađati pre svega u Velikoj Britaniji, gde su sve škole akreditovane od strane Ministarstva prosvete i British Council-a; mnogi koledži i univerziteti nude ubrzane kurseve i za profesore, a gotovo da nema privatne škole u svetu koja ne nudi i ubrzane kurseve pored standardnih; zatim u SAD gde postoje čitave asocijacije stotine škola i koledža koji rade isključivo ubrzanom metodom ( [www.aaiep.org](http://www.aaiep.org) ).

To što našoj javnosti ubrzani, intenzivni i kratki kursevi nisu previše poznati, to je problem koji je nastao prekidom komunikacija sa svetom od nesrećnih devedestih godina, sve do čak 2005 kada smo tek ovlaš počeli da modernizujemo programe prvo na fakultetima (Bolonjska deklaracija) i da hvatamo korak sa svetom.

Čak i danas sa osmehom čitamo svakakve komentare na forumima gde osobe bez imena, bez stručnog znanja, koje nikada nisu ništa ni pročitale o ubrzanom učenju ili ga probale, komentarišu kako je nemoguće naučiti engleski za 20 dana (uglavnom takve priče

Naravno da se kompletan, akademski engleski jezik uči čitavog života, pa i to nije dovoljno! Ali mi i ne nudimo ljudima studije za 20 dana!

Svakako da za 20 dana ne možete završiti fakultet, pa ni na studijama od 5 godina nećete naučiti apsolutno celi engleski jezik- to nisu uspeli ni rođeni Englezi koji doktoriraju na Oksfordu!

Nemoguće je pre svega da bilo ko tvrdi da poznaje čitav engleski jezik - jer je jezik ogromno i promenljivo polje, on je živ i menja se, ima različite dijalekte, svake godine stvaraju se nove reči, metode, pristupi, saznanja...

Međutim, postoji OKVIR realnog poznavanja jezika za amatere (polaznike) kao program učenja koji se sadrži u pet nivoa (CEFR), i jedan drugačiji i detaljniji okvir znanja za profesionalce- od osnovnih studija engleskog jezika do doktorata (3-7 godina).

Dakle, za 20 dana možete savladati standardni elementarni kurs, ili biznis 1, niži konverzacioni kurs itd. Srednje nivoe možete savladati za 25 dana ili 5 nedelja, a više nivoe za 30 dana ili 6 nedelja intenzivne nastave.

Ako ne idete svakoga dana na nastavu već svakog drugog ili trećeg dana Vaš kurs će trajati duže - od tri do šest meseci, ali Vi nećete naučiti ništa više ili bolje na dužem kursu, već naprotiv manje i lošije! Fond časova se malo razlikuje od kursa do kursa, ali su pauze između časova pogubne za pamćenje, posebno kod odraslih.

Naučno je dokazano da su najviše pogubne pauze u učenju materija kao što je jezik, gde se sva znanja povezuju i nastavljaju međusobno! Sam proces pamćenja je bolji kada se međusobno povezane jedinice uče jedna za drugom, intenzivno, sve dok se ne zaokruži i savlada određena celina! I što manje pauza, a više ponavljanja u kratkom vremenskom roku – dublji je zapis u našoj svesti! Ovo možete detaljnije pročitati u knjigama opšte psihologije.

Jedan poseban eksperiment još 1973 „The 661% solution“ izveo je profesor Freeman Lynn Dhority sa dve grupe američkih vojnika: jedna grupa je učila nemački jezik dva puta nedeljno a druga grupa je učila svakog dana u toku 4 nedelje. Ubrzana grupa je savladala jezik 7 puta brže i uspešnije na testu od standardne grupe! Od tada je mnogo urađeno na ubrzanim kursevima i danas u tome vode Britanci i Amerikanci.

Štaviše, danas je u mnogim osnovnim i srednjim školama Velike Britanije i SAD amandmanima je dato pravo učenicima da uče jezike (maternji engleski ili strane jezike) ili putem ubrzanih kurseva ili tokom cele godine - po vlastitom izboru! Ova praksa je kod njih zaživela upravo zbog boljih rezultata i većeg interesa dece da savladaju jezike na kraćim kursevima, ali i zbog

## 26. GDE SE JOŠ RADE UBRZANI KURSEVI U SVETU? DA LI JE TO POTVRĐENA PRAKSA?

---

dece koja recimo propuste dva-tri meseca redovne nastave zbog bolesti i drugih razloga, zbog čega bi mnogi pali godine ili polagali vanredne ispite da nije ubrzane nastave uz pomoć koje nadoknađuju svo gradivo bez problema. Za nas je to tek daleka, ali nadamo se ne i nedostižna budućnost!